

ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ  
ΠΑΡΑΤΑΞΙΑΚΑ

## ■ Σ.Α.Θ. :ΨΗΦΙΣΜΑ ΓΙΑ ΤΟ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ

Η Γ.Σ. του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Θεσσαλονίκης εκφράζει την έντονη αντίθεσή της στο καινούργιο φορολογικό νομοσχέδιο.

Το συγκεκριμένο νομοσχέδιο προσθέτει νέα φορολογικά βάρη σε αυτοαπασχολούμενους, μικρές επιχειρήσεις, μισθωτούς εργαζόμενους με Δελτίο Παροχής Υπηρεσιών (ΔΠΥ).

Στο όνομα της πάταξης της φοροδιαφυγής, καταργεί για χιλιάδες μισθωτούς και ελεύθερους επαγγελματίες το αφορολόγητο όριο των 10.500 €, ενώ παράλληλα προαναγγέλλει νέα μείωση του φορολογικού συντελεστή των κεφαλαιουχικών επιχειρήσεων.

Η κυβέρνηση επιλέγει να αντιμετωπίσει τη διόγκωση του δημόσιου χρέους επιβάλλοντας «κεφαλικό» φόρο σε χιλιάδες μικροεπαγγελματίες και μικρομεσαίες επιχειρήσεις που αντιμετωπίζουν ήδη τις συνέπειες μιας χρόνιας «περιοριστικής» εισοδηματικής πολιτικής.

Οι προηγούμενες διατάξεις σε συνδυασμό με το φόρο ακίνητης περιουσίας, την κρίσιμη οικονομική κατάσταση και την στασιμότητα της οικοδομικής δραστηριότητας επιφέρουν ένα σοβαρό πλήγμα στο σύνολο των μηχανικών.

Ζητάμε:

- > Απόσυρση του νομοσχεδίου.
- > Αύξηση του αφορολόγητου ορίου στα 15.000 €.
- > Ετήσια αναπροσαρμογή της φορολογικής κλίμακας σύμφωνα με την αύξηση του τιμάρθιμου.
- > Ενσωμάτωση του 6% και 7% στις τακτικές αποδοχές των μηχανικών δημοσίων υπαλλήλων.

Καλούμε όλους τους συναδέλφους να συμμετέχουν στις κινητοποιήσεις που θα πραγματοποιηθούν για την ικανοποίηση αυτών μας των αιτημάτων.

## ■ ΣΑΔΑΣ ΠΕΑ: ΒΡΑΒΕΙΟ MIES VAN DER ROHE 2009

Μετά από πρόσκληση του ΣΑΔΑΣ-Πανελληνίας Ένωσης Αρχιτεκτόνων, στον παραπάνω Διαγωνισμό συμμετείχαν συνάδελφοι ή ομάδες συναδέλφων και συνολικά υποβλήθηκαν 29 έργα.

Η Επιτροπή Κρίσης, αποτελούμενη από τους συναδέλφους: Γεωργακόπουλο Παναγιώτη, Κούρκουλα Ανδρέα, Τζιρτζιλάκη Γιώργο, Τουρνικιώτη Παναγιώτη και Τραβασάρο Νίκο, επέλεξε για την ελληνική συμμετοχή στη διαδικασία απονομής του Βραβείου της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη Σύγχρονη Αρχιτεκτονική – Βραβείου Mies Van der Rohe 2009 τα παρακάτω πέντε έργα:

**Αλεξάνδρα Καλλίρη και Συνεργάτες Αρχιτέκτονες**  
Εξαώροφο κτήριο γραφείων Ανώνυμης Εταιρείας στην Αθήνα

**Νίκος Καλογήρου**

Διείρση & Περιστροφή: σπίτι για διακοπές στη Νάουσα

**Σπύρος Παπαδόπουλος**

Κατοικία στην Αρχαία Κόρινθο

**Ρένα Σακελλαρίδου – Μόρφω Παπανικολάου και Συνεργάτες Αρχιτέκτονες**

Ιωάννα Κλόνη, Νικόλας Κασικίς, Γιώργος Αναγνωστάκης, Γιώτα Αθληνίδου

Πύλη Εισόδου και Στέγαστρο στον Αστέρα Βουλαγ-

μένης, Αθήνα

**Αλέξανδρος Ν. Τομπάζης και Συνεργάτες Αρχιτέκτονες**

Εκκλησία της Αγίας Τριάδας (Church of the Most Holy Trinity), Fatima, Πορτογαλία

## ■ ΣΜ-Η ΒΕ: ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ (Β.Δ. 1938 ΑΡΘΡΟ 3)

Προς τους: Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών, Υπουργό Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, Υφυπουργό Ανάπτυξης, Γεν. Γραμμ. Βιομηχανίας Υπ. Ανάπτυξης

«Με έκπληξη και έντονη δυσαρέσκεια πληροφορηθήκαμε το περιεχόμενο νέας νομοθετικής διάταξης που βρίσκεται στο τελικό στάδιο επεξεργασίας και υπογραφών σας και αφορά τα **επαγγελματικά δικαιώματα εκτέλεσης και επίβλεψης εγκαταστάσεων ανεκκυστήρων και γενικά μηχανημάτων ανύψωσης και μεταφοράς**. Στο συγκεκριμένο προς υπογραφή σχέδιο πληροφορούμαστε την πιθανή **χωρίς όριο δυνατότητας** εκτέλεσης εγκαταστάσεων αλλά και υπογραφής μελετών συναρμολόγησης, από Μηχανολόγους Μηχανικούς και Ηλεκτρολόγους Μηχανικούς Τ.Ε., από Δ' ειδικότητας 1ης κατηγορίας καθώς και υπό προϋποθέσεις Ηλεκτρονικών Μηχανικών και Μηχανικών Αυτοματισμών Τ.Ε. Σχετικά με τα ανωτέρω τοποθετούμαστε ως ακολούθως:

1) Η εν λόγω διάταξη η οποία έρχεται αιφνιδιαστικά και χωρίς προηγούμενο διάλογο με τους φορείς του κλάδου μας, θίγει ευθέως τα επαγγελματικά δικαιώματα των μελών μας. Συγκεκριμένα «μοιράζει» αδιακρίτως και χωρίς καμία τεκμηρίωση επαγγελματικά δικαιώματα σε επαγγελματίες επιστημονικής κατάρτισης κατώτερης βαθμίδας.

2) Δεν γνωρίζουμε με ποιο τρόπο αξιολογήθηκε το γνωστικό αντικείμενο (μόνον για ανεκκυστήρες) των ανωτέρω επαγγελματικών κατηγοριών, ώστε να αποκτήσουν (μάάλιστα χωρίς όριο), τα ίδια επαγγελματικά δικαιώματα με αυτά των Διπλωματούχων Μηχανολόγων και Ηλεκτρολόγων Μηχανικών Ανωτάτων Σχολών (Ν. 6422 / 1934).

3) Η εν λόγω διάταξη αφορά τη χρήση εγκαταστάσεων που αποτελούν καθημερινή συνήθεια σχεδόν όλων των πολιτών και φυσικά θέτει υπό αμφισβήτηση το αίσθημα ασφάλειας από αυτούς.

Ως Σύλλογος Μηχανολόγων Ηλεκτρολόγων Βορείου Ελλάδος (ΣΜΗΒΕ) εκτιμούμε ότι η εν λόγω διάταξη στερείται τεκμηρίωσης, λειτουργεί τελείως ισοπεδωτικά ως προς τα επαγγελματικά δικαιώματα και ζητούμε με αίσθημα ευθύνης προς τους πολίτες, την άμεση απόσυρση της.

Τέλος με πνεύμα καλής συνεργασίας, επιθυμούμε να λαμβάνουμε γνώση θεμάτων που αφορούν τον Κλάδο μας έγκαιρα και να καταθέτουμε εποικοδομητικά τις θέσεις και απόψεις μας».

## ■ ΣΜ-Η ΒΕ: ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

Προς τους Υπουργό Εσωτερικών κ. Πρ. Παυλόπουλο, Υφυπουργό κ. Παν. Χηνοφώτη και τον Αρχηγό Πυροσβεστικού Σώματος:

«Ο Σύλλογος Μηχανολόγων - Ηλεκτρολόγων Βορείου Ελλάδος (ΣΜΗΒΕ) με πολύχρονη παρουσία σε επιστημονικά, τεχνικά και διαδικαστικά θέματα και

συνεχείς παρεμβάσεις στα θέματα πυροπροστασίας, σχετικά με την διαδικασία, αλλά και την ουσία, χορήγησης πιστοποιητικού πυροπροστασίας όπως περιγράφεται στο ΦΕΚ 1506/30-7-08 τοποθετείται ως ακολούθως:

- Στη διαδικασία χωρίς διενέργεια αυτοψίας εκφράζουμε την πλήρη διαφωνία μας στη δήλωση ότι τηρούνται και λειτουργούν καλώς τα μέτρα και μέσα πυροπροστασίας που προβλέπονται από την εγκεκριμένη μελέτη. Το περιεχόμενο αυτό της δήλωσης μας καθιστά διαχρονικά υπεύθυνους σε εγκαταστάσεις, για τις οποίες δεν έχουμε ευθύνη συντήρησης και δεν μπορούμε να γνωρίζουμε τυχόν αλλαγές συνθηκών λειτουργίας. Αποδεχόμαστε μόνο την ευθύνη υπογραφής τεχνικής έκθεσης επίβλεψης για την τήρηση των προβλεπομένων στη συγκεκριμένη μελέτη κατά την χρονική στιγμή χορήγησης πιστοποιητικού, όπως δηλαδή αντιλαμβάνεται κανείς τον ρόλο επιβλέποντα κατασκευής τεχνικών έργων.

- Σχετικά με το άρθρο 2 και την διενέργεια έκτακτων ελέγχων δεν αντιλαμβανόμαστε την διατύπωση «μικρές παραλείψεις» και φυσικά πως ορίζονται αυτές. Επίσης, δεν αντιλαμβανόμαστε πως αυτές θα συνδέονται μετά την παρέλευση χρόνου από την χορήγηση πιστοποιητικού με την κατάσταση που υπήρξε με την ολοκλήρωση της επίβλεψης και την έναρξη της λειτουργίας. Υπάρχει κίνδυνος αυθαίρετης σύνδεσης του μηχανικού με την όποια «παραλείψη», η οποία μπορεί να υπήρξε κατόπιν και εν γνώσει του.

- Η επιβολή κυρώσεων στους μηχανικούς δεν μπορεί να γίνεται με απόδοση ευθύνης διαχρονικά, καθώς ούτε διαχρονική επίβλεψη υπάρχει, ούτε ευθύνη παρακολούθησης τακτικής συντήρησης. Δεν μπορεί επίσης να καθορίζεται από «μικρές παραλείψεις», όρο ασαφή και υποκειμενικό.

Ο Σύλλογος μας δεν μπορεί να αποδεχτεί τη συνέπεια επαγγελματικής ομηρίας μέσω των Υπεύθυνων Δηλώσεων. Αντίθετα προτείνει:

- Στελέχωση των Τμημάτων Πυρασφαλείας με αρμόδιους κατά νόμο και γνωστικό αντικείμενο τεχνικούς επιστήμονες, Διπλωματούχους Μηχανολόγους, Ηλεκτρολόγους Μηχανικούς.

- Κωδικοποίηση και εναρμονισμό σε ενιαίο πλαίσιο νομοθεσίας της πυροπροστασίας. (ΠΔ71/88 και Πυροσβεστικές Διατάξεις).

- Συμμετοχή των Επιστημονικών και Επαγγελματικών μας φορέων στη σύνταξη τεχνικών οδηγιών και διατάξεων πυροπροστασίας από το Πυροσβεστικό Σώμα και όχι απλά δέκτες ανακοινώσεων αυτών.

- Καθιέρωση ρόλου αδειούχου εγκαταστάτη για τις εγκαταστάσεις πυροπροστασίας.

Ο Σύλλογός μας εκπροσωπώντας τους αρμόδιους τεχνικούς επιστήμονες στα θέματα πυροπροστασίας ζητά την απόσυρση της σχετικής διάταξης του Αρχηγού Πυροσβεστικού Σώματος και την άμεση έναρξη διαλόγου, για τα θέματα πυροπροστασίας. Κοινός στόχος όλων μας η προστασία και εξυπηρέτηση του πολίτη προς όφελος της κοινωνίας».